

### Список використаних джерел

1. Закон України "Про внесення змін до розділу Х "Перехідні положення" Земельного кодексу України щодо продовження заборони відчуження сільськогосподарських земель" № 1669-VIII від 06.10.2016.
2. Земельний кодекс України від 25.10.2001 № 2768-III. Відомості Верховної Ради України. 2002. № 3.
3. Zyhrii Olha, Kovalchuk Yuliia. Legal Basis of Land Market Regulation in Modern Ukraine. Eurasian Academic Research Journal. Yerevan, 2018. № 2 (20). p. 22-27.
4. Зигрій О.В. Деякі питання щодо впливу мораторію на становлення та розвиток ринку землі в Україні. Економіка та суспільство. 2017. №8. с. 250-254.

*Прокоп Б.В.  
студентка магістратури  
юридичного факультету  
Тернопільського національного  
економічного університету  
Науковий керівник: д.ю.н., професор кафедри  
цивільного права і процесу ТНЕУ  
Теремецький В.І.*

### ДО ПИТАННЯ ПРО ФОРМУВАННЯ СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ КОРПОРАТИВНИХ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ФОНДІФ

Відокремлене майно юридичних осіб є головним і невід'ємним атрибутом їх існування, і його основне завдання полягає в тому, що воно повинне бути матеріальною базою, гарантією досягнення цілей і завдань, заради яких власне і створюється юридична особа [1, с. 518].

Одним із видів юридичних осіб є корпоративні інвестиційні фонди (надалі – КІФ), які утворюються, зазвичай, у формі акціонерних товариств. Тому, статутний капітал КІФ поділено на визначену кількість часток однакової номінальної вартості (акції), якими посвідчуються корпоративні права їх учасників (ст. 152 ЦК України). Акції КІФ є виключно простими та існують у бездокументарній формі. Більше того, чинне законодавство не допускає у КІФ емісію привілейованих акцій, через що усі вони є акціями одного класу.

Закон України «Про інститут спільного інвестування» [2], окрім того, що вказує на обов'язок засновників сплатити 100 відсотків вартості розміру статутного капіталу до державної реєстрації КІФ та його статуту в органах державної реєстрації (ч. 3 ст. 9), не містить норми, яка б зазначала строк, протягом якого засновник КІФ для повної сплати вартості акцій з дня прийняття рішення про заснування КІФ в до державної реєстрації КІФ та його статуту. Формування статутного капіталу КІФ має першочергове значення, оскільки невиконання цього обов'язку має наслідок – не заснування такого фонду. Етапи по створенню КІФ визначені у Законі України «Про інститут спільного інвестування» та включають проведення приватного розміщення акцій серед засновників КІФ (п. 6), після чого засновникам необхідно оплатити повну номінальну вартість акцій з метою формування початкового статутного капіталу (п. 7) і вже на наступному етапі, що визначний п. 8, ідеться про

затвердження установчими зборами КІФ результатів приватного розміщення акцій серед засновників КІФ, затвердження статуту, обрання членів НР КІФ, затвердження проектів договорів з КУА та зберігачем активів КІФ, після чого настає етап, що обумовлений п. 9 – державна реєстрація КІФ та його статуту в органах державної реєстрації. Деталізація строків формування статутного капіталу КІФ здійснюється на рівні підзаконних нормативно-правових актів НКЦПФР. Так, ч. 3 Розділу II Рішення НКЦПФР «Про затвердження Положення про порядок реєстрації проспекту емісії та випуску акцій КІФ» встановлює, що з метою погодження проекту статуту КІФ та реєстрації випуску акцій з метою формування початкового статутного капіталу КІФ протягом 60 днів після прийняття зборами засновників рішення про приватне розміщення акцій КІФ до НКЦПФР подаються документи, в яких зазначається про визначення дати проведення установчих зборів засновників (установчі збори КІФ мають бути проведені протягом трьох місяців з дня повної оплати засновниками вартості акцій) [3].

Таким чином, дата проведення установчих зборів КІФ має бути визначена протягом 60 днів після прийняття засновниками рішення про приватне розміщення акцій (фактично, ідеться про рішення щодо створення КІФ). А установчі збори проводяться протягом трьох місяців з дня повної оплати засновниками вартості акцій.

Статутний капітал вказує на мінімальний розмір майна КІФ, який гарантує інтереси його кредиторів. Розмір статутного капіталу не може бути меншим за встановлену законодавством суму. Мінімальний розмір статутного капіталу КІФ становить 1250 мінімальних заробітних плат у місячному розмірі, встановленому законом на день реєстрації фонду як юридичної особи (ст. 13 ЗУ «Про інститут спільного інвестування»).

Законодавець, встановлюючи мінімальний розмір статутного капіталу, застосовує підхід, аналогічний тому, який встановлений у Законі України «Про акціонерні товариства». Досліджуючи мінімальний розмір статутного капіталу венчурних ПІФ в сумі 1250 мінімальних заробітних плат, О. А. Слободян вказує на неефективність діяльності ІСІ в Україні у зв'язку із порівняно високим «порогом входження», адже світовий досвід інвестування свідчить, що чимала частина інноваційних проектів реалізується малими компаніями з незначним капіталом [4, с.175].

Для з'ясування доцільності існування вказаного кількісного і якісного еквіваленту мінімального розміру статутного капіталу КІФ, виникає потреба звернення до законодавчого регулювання інших видів фінансових установ. Так, відповідно до Закону України «Про банки і банківську діяльність» [5], для банків, як фінансових установ, законодавець встановив мінімальний розмір статутного капіталу в розмірі 500 мільйонів гривень (ст. 31 Закону). Відповідно до калькуляції розмір початкового статутного капіталу банку повинен становити не менше 17 242 мільйонів євро. Мінімальний розмір статутного капіталу страховика, відповідно до Закону України «Про страхування», який займається видами страхування іншими, ніж страхування життя, встановлюється у сумі, еквівалентній 1 мільйона євро, а страховика, який займається страхуванням життя, 10 мільйонів євро за валютним обмінним курсом валюти України (ст. 30) [6]. Проведений аналіз чинного законодавства свідчить про використання у його нормах якісного еквіваленту розміру

статутного капіталу похідних організаційно-правових форм юридичних осіб не в гривнях, а у євро. Видається, що в умовах фінансової нестабільності в Україні, використання ставки мінімального розміру статутного капіталу в євро створюватиме більш стабільні умови для ефективної діяльності ІСІ. Все вищевказане дозволяє прийти до висновку про необхідність встановлення розміру статутного капіталу КІФ аналогічного як це продемонстровано у Законі України «Про страхування», а саме: мінімальний розмір статутного капіталу КІФ встановлюється у сумі, еквівалентній 138 000 євро за курсом, встановленим НБУ. Стосовно ж кількісного еквіваленту мінімального розміру капіталу КІФ, видається за доречне приєднатися до позиції О. А. Слободяна про відсутність потреби встановлення надміру високого рівня мінімального розміру капіталу.

#### **Список використаних джерел**

1. Гражданское право: В 2 т. Том 1: Учебник / Отв. ред. проф. Е. А. Суханов. 2-е изд., перераб. и дополн. М.; Изд-во БЕК, 1998. 816 с.
2. Про інститути спільного інвестування: закон України № 5080-VI від 05.07.2012 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/5080-17> (дата звернення: 10.10.2019).
3. Про затвердження Положення про порядок реєстрації проспекту емісії та випуску акцій корпоративного інвестиційного фонду : Рішення Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку №1104 від 20.06.2013 р. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1187-133> (дата звернення: 12.10.2019).
4. Слободян О. А. Цивільно-правове регулювання управління пайовим інвестиційним фондом: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.03. Київ, 2013. 195 с.
5. Про банки і банківську діяльність: закон України № 2121-III від 07.12.2000 р. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2121-14> (дата звернення: 12.10.2019).
6. Про страхування: закон України № 85/96-ВР від 07.03.1996 р. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/85/96-вр/page2> (дата звернення: 12.10.2019).

*Пташник І.В.  
студент магістратури  
юридичного факультету  
Тернопільського національного  
економічного університету  
Науковий керівник: к.ю.н., доцент кафедри  
цивільного права і процесу ТНЕУ  
Зайцева-Калаур І.В.*

### **ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ФОТОГРАФІЧНИЙ ТВІР» У ВІТЧИЗНЯНІЙ ДОКТРИНІ**

У зв'язку з тим, що законодавство України про інтелектуальну власність створювалося в умовах її незалежності, воно не позбавлене окремих недоліків та суперечливих положень. Сьогодні ще чітко не визначені діючим законодавством деякі основні поняття в сфері охорони прав на фотографічні твори, що значно ускладнює режим їх правової охорони та негативно впливає